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Европейски новини 
 

КОМЕНТАРИ ЗА ИЗСЛУШВАНЕТО НА КРИСТАЛИНА ГЕОРГИЕВА КАТО 
КАНДИДАТ-КОМИСАР 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Позитивни реакции от всички политически цветове на представянето на Кристалина Георгиева в 
Комисията по развитие на ЕП. ЕНП, С&Д, АЛДЕ и Зелените застанаха зад българския кандидат 
заради "... нейния опит и класа". Нашите евродепутати - "горди, че сме българи". Бойко Борисов 
и Георги Първанов също с овации към Кристалина Георгиева. 
 
Както описа положението електронното издание „Юропиън войс", „българският кандидат за 
еврокомисар се представи много по-добре от предшественика си". 
 
Президентът Георги Първанов поздрави Георгиева за успешното представяне със специално 
изявление, в което се казва, че държавният глава вярва, че тя „с не по-малък успех и компетентност 
ще допринася за разширяване ролята на ЕС в международното сътрудничество, хуманитарната помощ 
и реакцията при кризи". „Вярвам, че на новия си пост ще работите настоятелно и неуморно за 
представяне положителния образ на България като държава-членка на ЕС и за утвърждаване 
авторитета на Европейския съюз в световен мащаб", подчертава в писмото си президентът. 
 
Министър-председателят Бойко Борисов оцени представянето на Георгиева като перфектно, "в стил 
ГЕРБ - Граждани за европейско развитие на България". "Радвам се, че моите съветници получават 
такива високи оценки в Европа и в света", заяви за БТА премиерът. 
 
Докладчикът за изслушванията на еврокомисарите в ЕП Андрю Дъф коментира пред „Дневник" - "Днес 
г-жа Георгива показа как се прави и че ще е комисар от най-висока класа, в първата линия на 
политическите инициативи. Това ни радва", поясни той. „След присъединяването на Хърватия към ЕС, 
ресорът на Кристалина Георгиева би могъл да бъде променен, за да може тя да бъде използвана по-
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добре", каза още Андрю Дъф (АЛДЕ-Великобритания) за "Дневник". 
 
„Вече нищо не стои на пътя на гласуването на цялата Европейска комисия другата седмица", каза 
австрийският евродепутат от ЕНП Ернст Щрасер, цитиран от АПА. „Българският кандидат Кристалина 
Георгиева се представи днес, както се очакваше, професионално и компетентно. Сега съставът на 
председателя на ЕК Барозу трябва да започне колкото може по-бързо своята работа", поясни той. 
Щрасер допълни: „Тя има целия необходим опит и познания, за да ръководи успешно ресора за 
международно сътрудничество, хуманитарна помощ и реакция при кризи. Георгиева ще бъде 
обогатяване за цялата Комисия". "След компетентното, убедително и авторитетно представяне на 
нашия кандидат за еврокомисар, България излиза по- силна от създалата се ситуация след 
оттеглянето на г-жа Румяна Желева", заяви Д-р Андрей Ковачев, председател на българската 
делегация в групата на ЕНП, непосредствено след изслушването. "Аз съм уверен, че присъствието на 
Кристалина Георгиева в колежа на еврокомисарите ще бъде следващата стъпка в утвърждаването на 
нашата страна в Европейския съюз и ще укрепи доверието на европейските институции към България", 
каза още г-н Ковачев. Той благодари на бъдещия еврокомисар от името на депутатите от ЕНП, затова, 
че успя да ни накара да се почувстваме горди като българи."В бъдещата си работа в Европейската 
комисия г-жа Георгиева ще може да разчита изцяло на нашата подкрепа", подчерта евродепутатът. 
 
Заместник-председателят на Групата на европейските социалисти в ЕП Вероник де Касе и 
говорителят по въпросите на развитието Тийс Берман обявиха в общо изявление, че „г-жа Георгиева 
потвърди, че има квалификацията, компетенцията и опита да бъде много добър комисар по 
хуманитарната помощ". „Тя показа способност да подробен анализ и голямо умение за общуване". 
Политическата група е готова да работи „в близко сътрудничество" с българския комисар. Българските 
евродепутати-социалисти описват успешното представяне на Кристалина Георгиева като „един скъпо 
платен урок за необходимостта от поне минимално европейско мислене и европейски критерии, от 
които се нуждае българското правителство". „Проблемът /с избора на Румяна Желева - б.р./ беше в 
изключително неудачната и агресивно и арогантно наложена кандидатка на премиера". Българските 
социалисти в ЕП са уверени, че „новият състав на ЕК ще бъде гласуван още през следващата седмица 
и тя ще започне бързо работа, компенсирайки забавянето, наложено заради решението на българския 
министър-председател". 
 
Евродепутатът Антония Първанова /АЛДЕ-НДСВ/, която бе един от най-сериозните противници на 
кандидатурата на Румяна Желева, определи изслушването на Кристалина Георгиева като 
„изключително убедително". „България ще може да се гордее с комисар в топ 10 в следващите години. 
Георгиева показа много добро познаване на материята, комуникационни умения, владеене на 
аудиторията, позитивизъм", поясни тя пред агенция „Фокус". Филиз Хюсменова /АЛДЕ-ДПС/ заяви, че 
е горда с "отличното представяне на българския еврокомисар". „Две особено важни неща направиха 
впечатление. Първото е дипломатичността на българския кандидат. Стана ясно, че Кристалина 
Георгиева вече е провела редица срещи с политици, важни за бъдещата й работата. Второто е 
нейната компетентност и опит. Кристалина Георгиева показа познаване на принципите на 
хуманитарната помощ. Ще цитирам думите на един колега, който я определи като „висока класа". 

 
Източник: http://www.europe.bg/htmls/page.php?id=27031&category=223 
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Испанско председателство на ЕС: възстановяването от кризата е основен 
приоритет 

 
 

Намаляване на енергийната зависимост на ЕС, насърчаване на електронната търговия, 
производство на електрически автомобили като алтернатива в борбата с климатичните 
промени и подобряване на качеството на университетите: това са четирите приоритета, 
които испанският премиер Zapatero изтъкна по време на дебата в ЕП за испанското 
председателство. Лидерите на политическите групи приветстваха отделеното централно 
място на икономическото възстановяване, но не всички се съгласиха с предложените мерки. 

"ЕС трябва да заложи на себе си", каза председателят на Съвета José Luis Rodríguez Zapatero, като 
даването на правилен отговор на икономическата криза трябва да бъде първата цел. Той определи 
четири основни цели на председателството за следващите 6 месеца. Трябва да бъде завършено 
създаването на "общ енергиен пазар", за да се "намали енергийната зависимост на ЕС", както и 
създаване на "вътрешен електронен пазар", който е ключов елемент за повишаване на 
продуктивността и насърчаване на електронната търговия. Според него ЕС трябва да развие обща 
стратегия за насърчаване на електрическите коли, допринасяйки по този начин за ограничаване на 
климатичните промени и подобрявайки технологичния напредък. Необходими са също така инвестиции 
в изследванията и образованието, за да може ЕС да бъде "водещ играч за в бъдеще", допълни 
испанският премиер. 
 
Г-н Zapatero обърна сериозно внимание на някои други приоритети на председателството, като 
прилагането на новите инструменти, налични с Договора от Лисабон, които могат да накарат 
"гражданите да се чувстват по-близко до институциите на ЕС", като например правото на гражданска 
инициатива за законодателни предложения, както и борбата срещу домашното насилие в Европа. 
Трагедията в Хаити също беше често споменавана в речта му, като според него ЕС трябва да даде 
силен отговор на необходимостта за международна помощ. 
 
Председателят на Комисията José Manuel Barroso приветства отдавнашния ангажимент на Испания 
към Европа и сподели своите възгледи относно необходимостта от фундаментално преустройство на 
европейската икономика, за да може да се постигне целта за "конкурентна, иновативна и социална 
пазарна икономика". 
 
Joseph Daul (ЕНП, Франция) приветства предложението на Zapatero за ново структура на 
икономическото управление, но същевременно добави, че неговата група не може да приеме 
съгласието на Zapatero за увеличаване на публичните дефицити. "Не съм сигурен дали Вие и Вашето 
политическо семейство осъзнавате наистина доколко вашите предложения са реалистични", добави 
той. В отговор испанският премиер заяви, че "твърдо подкрепя Пакта за стабилност и насърчаването 
на фискалния баланс", като обеща, че Испания ще се върне до 2013 г. към границата от 3% за 
публичния дефицит.  
 
Martin Shulz (С&Д, Германия) приветства "обещаващата" испанска програма, като относно 
предложения модел за икономическо управление той заяви, че "това е правилният подход. Той ще 
доведе Европа до нова фаза. Предизвикателствата пред Европа не могат да бъдат разрешени от 
следващи една след друга срещи на върха. Държавите членки трябва наистина да прилагат 
направените предложения." В заключение Martin Shulz призова за по-силен контрол и надзор над 
финансовите институции. 
 
Говорейки за икономическото управление, Guy Verhofstadt (AЛДE, Белгия) подчерта, че основният 
въпрос е дали Съвета и държавите членки искат да променят вече провалилия се подход на отворена 
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координация: "Отворената координация доведе единствено до публикуването на повече и повече 
документи." Относно климатичните промени, Guy Verhostadt призова за приемане на нова стратегия 
след провала на предишната на срещата в Копенхаген. "Трябва да имаме план, базиран на три 
елемента: г-н или г-жа климатични промени, тристранно споразумение със САЩ и Китай и споделен 
общ интерес със САЩ, като например схемата за търговия с емисии." 
 
Daniel Cohn-Bendit (Зелени/EСA, Франция) призова Zapatero да приеме идеята на Michel Barnier за 
Европейски сили за помощ (за гражданска защита), за да може ЕС по-добре да реагира на ситуации 
като тази в Хаити. Относно енергийната зависимост, съпредседателят на Зелените в ЕП каза, че 
енергийната ефективност и икономии е най-добрият начин да се разреши този проблем. Той предложи 
да се увели целта на ЕС за енергийни икономии до 30% и да се създаде голям европейски проект за 
използване на трамваи като нов източник за създаване на работни места и начин да се насърчат 
"зелени" алтернативи за градска мобилност.  
 
Timothy Kirkhope (ЕКР, Великобритания) похвали приноса на Испания към ЕС. Според него 
"установяването на задължителни икономически политики със санкции", вместо досегашното 
координиране на икономическите политики, "не е адекватно на настоящата ситуация и има 
социалистически привкус". Той заяви в заключение, че неговата група ще оцени испанското 
председателство на базата на постигнатите резултати, като поиска от испанския министър-
председател да отдаде повече енергия в борбата с климатичните промени, както и с "незаконното и 
брутално правителство в Иран". 
 
Willy Meyer (ЕОЛ/СЗЛ, Испания) изтъкна, че "Вашата програма [на Zapatero] няма да разреши 
фундаменталните проблеми на икономиката. Необходима е по-голяма намеса", особено в областта на 
финансовия сектор. "Всичките Ви предложения са старомодни. Като цяло Вие разбивате европейския 
социален модел." 
 
Marta Andreasen (ЕСД, Великобритания) отдели внимание на злоупотребите при урбанизацията в 
Испания, подчертавайки, че "три доклада бяха приети от Парламента, но никакви конкретни действия 
не бяха предприети". Тя подкрепи думите си с случаи от нейния избирателен район, при които къщите 
на британски граждани на испанското крайбрежие са били разрушени. 

 
 

Източник: http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/004-67610-018-01-04-901-
20100119IPR67609-18-01-2010-2010-false/default_bg.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/004-67610-018-01-04-901-20100119IPR67609-18-01-2010-2010-false/default_bg.htm
http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/004-67610-018-01-04-901-20100119IPR67609-18-01-2010-2010-false/default_bg.htm
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Европа обединява усилия за борба с бедността и социалното изключване 

 

Почти 80 милиона европейци живеят застрашени 
от бедност, изправени са пред несигурност и 
преживяват без неща, които повечето хора често 
приемат за даденост. 

Бедността води до различни проблеми, като се 
започне от това да не достигат паритe за храна и 
облекло и се стигне до неблагоприятни жилищни 
условия и дори загуба на дома. Бедността също 
означава да имаш ограничен избор за начина си 
на живот, който може да доведе до социално 
изключване. 

 

 

 

 

 

 

Вдъхновен от основополагащия си принцип на солидарност, Европейският съюз обедини усилия със 
своите държави– членки и обяви 2010 за Европейска година за борба с бедността и социалното 
изключване. Основните цели са да се повиши обществената осведоменост за тези проблеми и да се 
поднови политическия ангажимент на ЕС и неговите държави-членки за борба с бедността и 
социалното изключване. 

Водещият принцип на 2010 година е да се даде глас на тревогите на хората, принудени да живеят в 
бедност и социално изключване, както и да се вдъхновят европейските гражданин и всички 
заинтересовани страни да се ангажират с тези важни въпроси. 

Годината също има за цел да промени стереотипите и колективните възприятия на бедността. 
Следвайки принципите на ЕС за солидарност и партньорство, 2010 година е апел за решителна борба с 
причините на бедността, за да се осигури пълноценна и активна роля на всеки човек в обществото. 

Организациите на гражданското общество и социалните партньори ще се присъединят към участващите 
страни и Европейската комисия, за да проведат серия от мероприятия през 2010г. 

През януари и декември ще се проведат две конференции на европейско ниво. Художествена инициатива 
ще прокара мост между хората, живеещи в бедност и социална изолация и света на изкуството. 
Специални обучения ще помогнат на медиите и управляващите да вникнат в тези сложни теми. 

Във всяка държава – членка на Европейския съюз, както и в Норвегия и Исландия, ще се проведат 
дейности на национално и местно ниво. Те ще включват разяснителни кампании, уъркшопи и 
информационни семинари в училищата. Ще се изготвят филми, списания и други информационни 
материали, които да помогнат на хората да разберат как бедността и социалното изключване се 
отразяват на тяхната общност и да повишат осведомеността на директно засегнатите за правата им. 

Освен публични личности, като посланици на кампанията ще се изявяват и такива, които лично са 
изпитали бедността. Това ще повиши прозрачността и доверието в дейностите, организирани в рамките 
на Европейската годината и ще послужи като покана към още хора да участват. 

Източник: http://www.2010againstpoverty.eu/about/?langid=bg 

http://www.2010againstpoverty.eu/about/?langid=bg
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Доволни ли са от живота си европейците? 
 

 

Европейците са сравнително доволни от 
личното си положение, но не и от 
икономическия и социалния климат в техните 
страни. 
Според публикувано проучване на ЕС, 
европейците като цяло са доволни от живота си и 
са оптимисти за своите перспективи в 
краткосрочен план, въпреки икономическите 
трудности. 
То обаче показва също, че що се отнася до 
състоянието на техните страни, повечето 
европейци не намират много поводи за 
задоволство. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Анкетирани са близо 27 000 души от 30 страни - 27-те държави-членки на ЕС, Хърватия, Турция и 
Бившата югославска република Македония. 
Проучването бе проведено за три седмици през май и юни, когато Европа се бореше да излезе от най-
тежката рецесия от десетилетия. Резултатите са част от доклада за социалните тенденции през 2009 г. 
в Европа, изготвен от Комисията. 
Анкетираните е трябвало да оценят благосъстоянието си, вземайки предвид работата, жилището и 
финансовите средства на техните домакинства. 
Между отделните страни се наблюдават големи различия в степента на удовлетвореност. Като цяло, 
живеещите на север и запад са по-доволни от живота си и по-оптимистично настроени за бъдещето, 
отколкото живеещите на юг и изток. 
Най-високо ниво на лично удовлетворение е регистрирано в Дания, като тази страна има резултат 8 
(възможните резултати са от -10 до 10). Високи резултати имат също така Швеция, Нидерландия и 
Финландия. България е на последно място с резултат -1,9, като настроенията в Унгария, Гърция и 
Румъния са почти толкова мрачни. 
Комисарят по трудова заетост, социални въпроси и равни възможности Владимир Шпидла нарече 
резултатите „обнадеждаващи―. „Въпреки икономическите трудности, повечето европейци са доволни от 
живота си―. 
Анкетираните са оценили също и условията в страните си - икономиката, трудовия пазар, разходите за 
живот, жилищата и публичната администрация. Въпреки високите равнища на удовлетвореност от 
личното благосъстояние, по тези критерии проучването показва масово недоволство. Европейците не 
само смятат, че положението се е влошило през последните пет години, но дори очакват то да стане 
още по-лошо. 
Те са били помолени да споделят и вижданията си относно важни социални политики като пенсиите и 
обезщетенията за безработица. И тук мненията са били отрицателни, а прогнозите - мрачни, с едно 
изключение. По въпроса за здравеопазването е констатирана масова, макар и слаба, удовлетвореност. 

 

Източник: http://ec.europa.eu/news/employment/100202_bg.htm 

 

 
 
 

http://ec.europa.eu/news/employment/100202_bg.htm
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Europe Direct новини 
 

Представители на четиринадесетте информационни центъра "Европа Директно" 
в България участваха в първата координационна среща на мрежата "Европа 

Директно България" за 2010 година, която включи и посещение на Европейската 
комисия в Брюксел. 

 
Между 20 и 22 януари 2010 г. в Информационния център на Европейския съюз в София и в 
Европейската комисия в Брюксел представителите на информационните центрове Европа Директно 
участваха в дискусии с представители на Европейската комисия по най-актуалните европейски теми – 
какво е бъдещето на европейските институции след ратифицирането на Лисабонския договор; успешна 
ли е реформата на европейската селскостопанска политика; ролята на хуманитарната помощ на 
Европейската комисия – солидарност с жертвите на конфликти и природни бедствия и 
предизвикателствата пред медийното отразяване на европейската помощ в Хаити; икономическото 
възстановяване на ЕС; повишаване на информираността за 2010 Европейска година на борба с 
бедността и социалното изключване; предизвикателства пред регионална политика на ЕС в България и 
други. Координационната среща и посещението в Брюксел се организират от Представителството на 
Европейската комисия в България и Генерална дирекция за образование и култура на Европейската 
комисия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Информационни материали, както и презентациите по темите на посещението, са на разположение за 
широката общественост в библиотеките на центровете "Европа Директно". 

 
Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/260110-europedirect_bg.htm 

 
 
 

http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/260110-europedirect_bg.htm
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Отворени програми, конкурси, стажове 
 

Възможности за работа в Европейските институции 
Европейска служба за подбор на персонал (EPSO)  

Покана за представяне на кандидатури във връзка с Решение 2009/427/ЕО на Комисията за създаване 
на експертна група за технически консултации в областта на биологичното производство, краен срок – 
12 февруари 2010 г., до 16,00 ч. брюкселско време;  

 

 Актуални  покани за проекти 
 Медия 2007 — Развитие, разпространение, популяризиране и обучение — Покана за представяне на 
предложения — EACEA/17/09 — i2i Audiovisual. Крайният срок за представяне на кандидатури е: 5 
февруари 2010 г. за проекти с начало между 1 юли 2009 г. и 5 февруари 2010 г.; и 7 юли 2010 г. за 
проекти с начало между 1 януари 2010 г. и 7 юли 2010 г. 

Покана за представяне на предложения в рамките на работната програма на Седмата рамкова 
програма на ЕО за научни изследвания, технологично развитие и демонстрационни дейности, краен 
срок – 13 април 2010 г.  

 Покана за представяне на предложения — EACEA/28/09 — Темпус IV — Реформа във висшето 
образование посредством международно университетско сътрудничество, краен срок - 9 март 
2010 г., 12,00 ч. брюкселско време. 

Покана за представяне на предложения по работна програма „Хора― на Седмата рамкова 
програма на ЕО за научни изследвания, технологично развитие и демонстрационни дейности за 
2010 г., краен срок - 18 февруари 2010; 

 

Други актуални конкурси на: http://ec.europa.eu/bulgaria/finance_business/calls_proposals/index_bg.htm 

Покана за изразяване на интерес: независими експерти по програмата за по-безопасен интернет  (safer 
internet programme) (2009—2013 г.) в съответствие с член 179а от Финансовия регламенти член 
265а от Правилата за прилагане.Списъкът ще бъде валиден до 31 декември 2013 г. Всяко 
заинтересувано лице може да представи заявление за участие по всяко време през периода на 
валидност на списъка, с изключение на последните 3 месеца. 

 
  

 
Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/citizens/training_careers/working/index_bg.htm 

 

o НОВО: Национална конференция, 18 - 20 март  
Краен срок: до 5 март 2010 г.  
Клубът на нестопанските организации - Търговище организира заключителна 
Национална конференция в рамките на проект ‗Модел за устойчиви партньорства в 
третия сектор‘. Проектът се реализира с финансовата подкрепа на Тръст за гражданско 
общество в Централна и Източна Европа.  

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:155A:0001:0004:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:308:0022:0041:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:308:0022:0041:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:308:0022:0041:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:270:0021:0023:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:270:0021:0023:BG:PDF
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=297
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=297
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:286:0003:0006:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:286:0003:0006:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:278:0024:0024:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:278:0024:0024:BG:PDF
http://ec.europa.eu/bulgaria/finance_business/calls_proposals/index_bg.htm
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:130:0005:0005:BG:PDF
http://ec.europa.eu/bulgaria/citizens/training_careers/working/index_bg.htm
http://ngo.flgr.bg/bg/cms/176_%D0%92%D1%8A%D0%B7%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8+%D0%B7%D0%B0+%D0%9D%D0%9F%D0%9E_%D0%9D%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B0+%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F%2C+18+%E2%80%93+20+%D0%BC%D0%B0%D1%80%D1%82
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Целта на конференцията е да лансира и популяризира изработения в процеса на 
работа Модел за устойчиви партньорства и да създаде среда за нови партньорства 
между представителите на гражданското общество от различните региони на страната. 
Каним представители на неправителствени организации, институции и местни власти от 
страната да участват в конференцията на 18,19 и 20 март, 2009 г. в град Търговище. 
Изборът на участниците ще се извърши по реда на постъпване на заявките. 
Участниците ще получат потвърждение на посочения от тях в заявката електронен 
адрес. 
Програма конференция 
Регистрационен формуляр  

o НОВО: Станете културен мениджър в Германия и представете художествената и 
културна сцена на България в иновативни културни проекти  
Краен срок: 14 март 2010 г.  
Фондация „Роберт Бош― предоставя стипендии за 12 културни мениджъри от страните 
на Централна и Източна Европа. В продължение на 13 месеца те ще представляват 
актуалното изкуство и култура на страната си в дадена институция в Германия. Освен 
това специализации в областта на планиране на проекти, работа в екип, осигуряване на 
средства, работа с медиите и обществеността, както и културен маркетинг са 
неразделна част от програмата. 
Програмата стартира всяка година през октомври. Крайният срок за изпращане на 
кандидатурите за програмата през 2011 г. е до 14 март 2010 г. на www.moe-
kulturmanager.de 
PDF на български език  

o НОВО: Открита покана - Европейско сътрудничество в областта на научно-
техническите изследвания (COST)  
Краен срок за подаване на предварителни предложения: 26 март 2010 г., 17,00 ч. 
брюкселско време  
Европейското сътрудничество в областта на научно-техническите изследвания 
насърчава предложенията за дейности, които допринасят за научното, технологично, 
икономическо, културно и обществено развитие на Европа. Особено добре се посрещат 
предложения, които играят ролята на предшественик за развитието на други 
европейски програми и/или са представени от изследователи в началото на тяхната 
кариера. 
COST е организирана в девет широки направления (Биомедицина и молекулярни 
бионауки; Химия, молекулярни науки и технологии; Науки за Земята и управление на 
околната среда; Храни и земеделие; Гори, продукти и услуги, свързани с тях; Хора, 
общество, култура и здраве; Информационни и комуникационни технологии; 
Материали, физични и нанонауки; Транспорт и градско развитие).  

o НОВО: 28 януари - Европейският ден за защита на данните,  
с призив за номинации за анти-наградите “Големият брат” 2010 г.  
Краен срок: 31 март 2010 г.  
По случай 28 януари, обявен за Европейски ден за защита на данните, Програма 
Достъп до Информация (ПДИ) ви призовава да номинирате държавни институции, 
фирми и лица, които са нарушили или нарушават правото на лична неприкосновеност и 
защитата на личните данни на гражданите.  
Анти-наградите „Големият брат‖ се присъждат на правителствени структури, компании 
или личности, нарушили правото на лична неприкосновеност и защитата на личните 
данни. Носителите на антинаградите се определят от жури на базата на обосновани 
номинации.  
Очакваме вашите номинации на адрес: office@aip-bg.org  

o НОВО: Cтипендии за учебни пътувания на младежи в Европа  
Краен срок: е 31 март 2010 г.  

http://ngo.flgr.bg/getfile/?165&sitelang=bg
http://ngo.flgr.bg/getfile/?166&sitelang=bg
http://www.sofia.diplo.de/Vertretung/sofia/de/02/Ausschreibungen/Kulturmanager__Ausschreibung__RBS.html
http://www.sofia.diplo.de/Vertretung/sofia/de/02/Ausschreibungen/Kulturmanager__Ausschreibung__RBS.html
http://www.moe-kulturmanager.de/
http://www.moe-kulturmanager.de/
http://www.moe-kulturmanager.de/fileadmin/Material/Bildmaterial/Programm/bg_ausschreibung2010.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:021:0038:0039:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:021:0038:0039:BG:PDF
http://www.aip-bg.org/news/2010/01_28.htm
http://www.aip-bg.org/news/2010/01_28.htm
mailto:office@aip-bg.org
http://www.schwarzkopf-stiftung.de/page.11.708.Reisestipendien.html
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Фондация "Хайнц - Шварцкопф" ежегодно дава стипендия (399 евро) за пътуване в 30 
европейски страни, включително и Турция, на младежи между 17 и 25 години. 
Кандидатите сами избират страните, в които да пътуват. Кандидатите попълват 
формуляр, автобиография, описание на избраната тема и местата, които искат да 
посетят, както и аргументация за избора си. 
Фондация "Хайнц - Шварцкопф" също така ежегодно отпуска 20 - 30 стипендии за 
пътуване по проекта за мобилност на млади европейци. Стипендиите са в размер на 
550 евро и са предназначени за младежи между 18 и 26 години. Студенти, които не са 
немски граждани, имат право да получат подкрепа само за пътуване в Германия.  

o НОВО: Фотоконкурс "Какво означава еврото за нас?"  
Краен срок: 31 март 2010 г.  
Какво означава еврото за нас?― е фотоконкурс за постоянно пребиваващи в ЕС лица на 
възраст от 14 до 18 години, работещи заедно в екипи с цел проучване на темата за 
еврото в Европейския съюз. От участниците се изисква да сформират екипи от най-
малко двама или максимум трима младежи и един възрастен, който ще отговаря за 
екипа по време на проекта, включително ще ги придружава при пътуването за 
церемонията по награждаването. Един възрастен може да ръководи няколко екипа. 
За да участвате, трябва да изпратите оригинална снимка, направена от вашия екип, 
която да илюстрира вашата представа за еврото. Какво означава еврото за вас? Какво 
харесвате по отношение на еврото? Снимката трябва да е придружена от кратък 
обяснителен текст. 
Този конкурс се организира от Генерална дирекция „Икономически и финансови 
въпроси― на Европейската комисия. Първият кръг от конкурса ще се проведе на 
национално ниво: ще има по един екип-победител за всяка участваща държава-членка 
на ЕС. Всички членове на екипа ще получат награда. Седемте най-добри екипа измежду 
27-те национални победителя ще бъдат поканени в Брюксел, където крайният екип-
победител ще получи своите награди на церемония по награждаването.  

o  
o НОВО: BG161PO001/1.1-08/2010 „Подкрепа за реконструкция, обновяване и 

оборудване на държавни лечебни и здравни заведения в градските агломерации”  
Краен срок: За болниците - 31 март и 30 септември 2010 г.; За социалните домове - 
31 януари 2011 г. (документите се подават в МЗ)  
По тази програма лечебните заведения ще могат да кандидатстват за нужната им 
апаратура, с която да осигурят качествено лечение на пациентите. За финансирането 
могат кандидатстват болници, домовете за медико-социални грижи за деца от 0 - 3 
години, лечебни заведения с лъчетерапевтични звена. 
Държавните лечебни заведения трябва да изготвят проектни фишове съгласно 
публикуваните от Министерството на Регионалното развитие (МРРБ) изисквания. 
Готовите проектни фишове и съответните документи към тях се подават в 
Министерството на здравеопазването. Всяко проектно предложение ще включва 
задължително комбинация от инвестиционен компонент (ремонт/реконструкция/мерки 
за енергийна ефективност) и доставка на оборудване по отделните компоненти, 
взаимосвързани помежду си и допринасящи за трайното подобряване на съответната 
инфраструктура.  

o НОВО: Европейски шампионат по фолклор "Euro Folk 2010"  
Краен срок: 15 май 2010 г.  
Колективите, които кандидатстват за участие, трябва да имат присъдени престижни 
награди от други фестивали, наградите да бъдат посочени в заявката.  

o НОВО: Конкурс за Наградата Empower за изключителни млади предприемачи  
Краен срок: юни 2010 г.  
Конкурс за Наградата Empower за изключителни млади предприемачи ще стартира през 
януари 2010 г. Инициативата се осъществява от фондация Empower United с 

http://www.euroinphoto.eu/index_bg.htm
http://www.bgregio.eu/News.aspx?ActivePage=1&newsId=473
http://www.bgregio.eu/News.aspx?ActivePage=1&newsId=473
http://www.eaff.eu/bg/europeanchampionship/
http://www.empower.bg/projects.php?id=1&ln=2
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подкрепата на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма. 
Наградата EMPOWER e конкурс за най-мотивираните, най-иновативните и най-
изобретателните млади предприемачи в България. Ако имате бизнес идея и куража да 
я развиете, и ако отговаряте на критериите, не се колебайте да се включите в 
състезанието. Критериите за участие са следните:  
- Идеи за иновативни проекти, които допринасят за положителна промяна в българското 
общество; 
- Млади български граждани на възраст от 18 до 35 години; 
- Стартиращи компании - нови бизнес идеи или фирми, опериращи не повече от една 
година; 
- Екипи от максимум пет участника при условие, че управителят отговаря на 
възрастовите изисквания; 
- Бизнес плановете трябва да са на български език. 
Първата награда в конкурса е в размер на 100 хил. лв. 
Процедурата по кандидатстване за Наградата Empower ще бъде обявена в края на 
януари, 2010 г.  

o НОВО: Трета покана за проекти по оперативна програма за междурегионално 
сътрудничество ИНТЕРРЕГ ІVС  
Краен срок: 5 март 2010 г.  
Обявена е Третата покана за набиране на проектни предложения по оперативна 
програма за междурегионално сътрудничество ИНТЕРРЕГ ІVС. 
Поканата е отворена за капитализационни проектни предложения по следните 
тематични приоритети и области на сътрудничество по програмата: 
Приоритет 1: Иновации и икономика на знанието 
Области на междурегионално сътрудничество: 
- иновации, научни изследвания и развитие на технологиите 
- предприемачество и малки и средни предприятия 
- информационно общество 
- заетост, човешки капитал и образование. 
Приоритет 2: Околна среда и превенция на риска 
Области на междурегионално сътрудничество: 
- природни и технологични рискове 
- управление на води 
- предотвратяване на замърсяването и управление на отпадъците 
- биоразнообразие и опазване на природното богатство 
- енергия и устойчив транспорт 
- културно наследство и ландшафт. 
В контекста на програма ИНТЕРРЕГ IVC капитализация означава процес на събиране, 
анализиране, разпространение и трансфер на добри практики в определени области с 
цел оптимизиране на резултатите, постигнати в конкретна област на регионалната 
политика. Един от очакваните резултати е трансфер на добри практики, 
идентифицирани от базовите програми по структурните фондове (програмите по цел. 
"Сближаване", "Конкурентоспособност и заетост" и "Европейско териториално 
сътрудничество") в региони, желаещи да подобрят политиките си. 
Проектите следва да включват партньори от шест до десет държави от избираемата 
територия на програмата, включително две нови страни - членки на ЕС. 
Българските партньори в проектите ще могат да получат 85% съфинансиране от 
средства на общността. 
Формулярът за кандидатстване се попълва на английски език и се подава от водещия 
партньор в проекта директно в Съвместния технически секретариат на програмата в 
Лил, Франция, до 5 март 2010 година. Точният график на поканата, както и пълният 

http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/12/14/830131_treta_pokana_za_proekti_po_operativna_programa_za/
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/12/14/830131_treta_pokana_za_proekti_po_operativna_programa_za/
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пакет документи, свързани с поканата за проектни предложения, са публикувани на 
интернет страницата на програмата. 
За повече информация:  
Информационно звено – Изток, Катовице, Полша 
IP-East@interreg4c.eu 
http://www.interreg4c.net/contact.html 
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o НОВО: Покана за представяне на предложения по програма "Еразмус Мундус" 2  
Краен срок: 30 април 2010 г.  
Изпълнителната агенция за образование, аудиовизия и култура на ЕК кани всички 
заинтересовани да представят проектни предложения по програма "Еразмус Мундус" 2. 
Отворените схеми на финансиране са следните: 
- Действие 1 — Съвместни програми по "Еразмус Мундус" 
- Действие 2 — Партньорството "Еразмус Мундус" (EMA2) 
- Действие 3 — Популяризиране на европейското висше образование  
Допустими кандидати:  
- Европейски висши училища; 
- Висши училища от трети държави; 
- Физически училища; 
- Научноизследователски организации; 
- Организации, действащи в областта на висшето образование. 

o НОВО: Конкурс за плакат на ЕК за деца "Нарисувай ми своите права"  
Краен срок: 19 март 2010 г.  
Генерална дирекция „Правосъдие, свобода и сигурност‖ на Европейската комисия 
обявява стартирането на състезание сред младите хора за създаване на плакат 
„Нарисувай ми своите права‖. Темата тази година е „20-та годишнина от приемането на 
Конвенцията за правата на детето ‖. Състезанието е открито за млади хора в две 
възрастови категории: от 10 до 14 години и от 15 до 18 години. От участниците се 
изисква да създадат плакат, който да илюстрира едно от правата вписани в 
Конвенцията за правата на детето.  
Разработките ще бъдат селектирани от жури в началото на месец април 2010 г. 
Плакатите на националните победители ще бъдат публикувани на интернет страницата 
на Европейската комисия за съответната държава – членка и на страницата на 
Генерална дирекция „Правосъдие, свобода и сигурност‖. 
Творбите, спечелили национални награди, ще бъдат оценявани втори път от жури, 
съставено от представители на Европейската комисия и други лица. 
Трите отбора-победители във всяка възрастова група. т.е. общо шест отбора, ще бъдат 
поканени на посещение в Брюксел за церемония по награждаване на 10 Май 2010 
година. Те също така ще имат възможност да посетят европейските институции и да 
разгледат града.  
Желаещите да участват трябва да изпратят до 19 Март 2010 година своите творби, 
заедно с попълнен и подписан формуляр за регистрация до:  
Младежко сдружение за мир и развитие на Балканите 
Емилия Трошанова 
Ул. Волга 24 
Пловдив 4000 България 
Тел. 032 62 22 78 
Тел. 0898 661 832 
Факс 032 62 22 78 
България 
Ел. поща: bulgaria@ewromladez.eu  

mailto:IP-East@interreg4c.eu
http://www.interreg4c.net/contact.html
http://www.dnevnik.bg/evropa
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:294:0018:0024:BG:PDF
http://www.europayouth.eu/index_bg.htm
http://www.europayouth.eu/participation/submission_form_bg.doc
mailto:bulgaria@ewromladez.eu
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o НОВО: Международен екологичен форум “Сребърна-2010” и национални конкурси 
за рисунка, есе, стихотворение, разказ на тема “Земята наш дом”  
Краен срок: 15 май 2010 г.  
Конкурсът цели да засили интереса на учениците към проблемите на екологията, да 
съдейства за формиране на ново гражданско поведение и чувство за отговорност за 
опазване на околната среда и биологичното разнообразие в страната и чужбина. 
В Конкурса могат да участват ученици от 7 до 12 клас, от страната и чужбина, които 
проявяват интерес към живата и нежива природа и имат конкретен принос в нейното 
изучаване и опазване. Участието е индивидуално и колективно (класове, кръжоци, 
школи, групи по интереси, експедиции, клубове и др.). 
Класирането ще става по-отделно в две възрастови групи - до 15 години и от 15 до 19 
години.  

o НОВО: Годишен конкурс за кратък разказ  
Краен срок: 1 март 2010 г.  
Списание ShadowDance обявява четвъртия си поред Годишен конкурс за кратък разказ. 
Жанровата насоченост на разказа трябва да е фантастика, фентъзи или хорър, както и 
всякакви комбинации и вариации от трите.  
Всеки автор има право на не повече от три разказа. 
Позволената максимална дължина на разказ е 7500 думи.  
Разказите не бива да са били публикувани никъде в Интернет или на хартия, или ако са 
били, да е било анонимно.  
Разказите изпращайте на competition@shadowdance.info  

o НОВО: Конкурс за фантастичен разказ на свободна тема  
Краен срок: 22 март 2010 г.  
Организаторите на Фестивал за фантастика и крими ЗЛАТЕН КАН 2010 обявяват 
Конкурс за фантастичен разказ на свободна тема. Приемат се разкази с обем до 30 000 
знака. Не се приемат вече публикувани в книга или печелили награди в конкурси 
разкази. Журито няма да оценява разкази, които са антихуманни или предивикват 
отвращение.Разказите ще се приемат до 22:00 часа на 22 март 2010 г. на е-mail: 
fantastikaff@abv.bg. Приемат се файлове с разширение doc или rtf. Молим авторите да 
озаглавяват файловете си по следния начин:  

o НОВО: Конкурс за разказ на младежка тема  
Краен срок: 11 юни 2010 г.  
Право на участие в конкурса имат лица навършили 16 години. 
Формат: До четири страници А4, шрифт Times New Roman 12. 
Придружаваща информация: трите имена на автора, адрес, личен телефон и e-mail за 
връзка. 
Срок, форма и начин за предаване на творбите:  
- на e-mail: mladejkirazkaz@gmail.com, съгласно изискванията, до 11 юни 2010 г. 
- по пощата - с пощенско клеймо най-късно от 11 юни 2010 г. включително, съгласно 
изискванията, приложен електронен вариант на изпратената творба и придружаваща 
информация за автора (на CD). 
Всеки автор може да участва с максимум два разказа.  

o НОВО: Стаж в Европейския център за превенция и контрол на заболяванията  
Краен срок: за първата сесия крайният срок за кандидатстване е 30 януари 2010 г., 
за втората – 30 април 2010 г.  
Европейският център за превенция и контрол на заболяванията (ECDC) предлага стаж 
на млади дипломанти. Стажовете се провеждат два пъти в годината в централния офис 
на центъра в Стокхолм, а продължителността им е между три и шест месеца. 
Стажантската програма предоставя възможност за младите дипломанти да се 
запознаят с дейността на ECDC, както и да натрупат професионален опит в областта на 

http://www.npc-bg.org/downloads/���������_��������_2010_7b99874b6b905fc3545928ffed079e57.doc
http://www.npc-bg.org/downloads/���������_��������_2010_7b99874b6b905fc3545928ffed079e57.doc
http://www.knigite.bg/konall.php?bid=169
mailto:competition@shadowdance.info
http://www.knigite.bg/konall.php?bid=170
mailto:fantastikaff@abv.bg
http://www.knigite.bg/konall.php?bid=168
mailto:mladejkirazkaz@gmail.com
http://www.dnevnik.bg/evropa/obrazovanie/stajove/2009/10/26/805213_staj_v_evropeiskiia_centur_za_prevenciia_i_kontrol_na/
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борбата с инфекциозните заболявания. Желаещите могат да кандидатстват за стаж в 
следните области: клинични инфекциозни заболявания, микробиология, публично 
здравеопазване, епидемиология, статистика в областта на инфекциозните заболявания, 
социални науки, медицинска информатика, научна комуникация или комуникация на 
риска.  
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o НОВО: Европейският съвет за научни изследвания финансира проекти на изявени 
изследователи  
Краен срок: Физически и инженерни науки: 24 февруари 2010 г.; Природни науки: 
17 март 2010 г.; Социални и хуманитарни науки: 7 април 2010 г.  
Европейският съвет за научни изследвания (European Research Council) кани всички 
заинтересувани да кандидатстват за грантове за напреднали независими 
изследователи (ERC Advanced Grants) по специфична програма "Идеи" на Седма 
рамкова програма. Проектите трябва да бъдат в една от следните области: 
- Физичeски и инженерни науки 
- Природни науки 
- Социални и хуманитарни науки. 
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o BG161PO003-1.2.01 „Подкрепа за създаване на технологични паркове”  
Начална дата за кандидатстване: 20 юли 2009 г.  
Основна цел на процедурата е да насърчи развитието на националната про-иновативна 
инфраструктура, като предостави подкрепа за създаването на технологични паркове, 
които да функционират в тясна взаимовръзка с академичната и научна общност, да 
подпомагат достъпа на предприятията до ново знание и да стимулират 
комерсиализирането на научните изследвания. Процедурата е пряко насочена към 
предоставянето на подкрепа за извършване на необходимите предварителни 
(предпроектни) проучвания и изработването на инвестиционни проекти за изграждане 
на технологични паркове на територията на страната, като стимулира инициативите в 
тази насока на широк кръг участници в иновационния процес - предприятия, местни 
власти, висши училища, Българска академия на науките, експериментални лаборатории 
и изследователски институти, научни организации, неправителствени организации, 
които работят за развитие и утвърждаване на науката, техниката и технологиите. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 2 933 745 лева 
(1 500 000 евро).  
Пакет документи и насоки за кандидатстване 

o BG161PO003/1.1.1-01/2007 „Подкрепа за създаване и развитие на стартиращи 
иновативни предприятия”  
Начална дата за кандидатстване: 20 юли 2009 г.  
Основната цел на процедурата e да увеличи броя на успешно стартиралите иновативни 
предприятия, като предостави подкрепа в най-рисковата фаза на тяхното развитие, а 
именно в етапа на разработване на базисния иновативен продукт или процес на 
фирмата в неговата пред-пазарна подготовка - до разработването на опитен образец. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура е 27 
219 586,11 лева. 
Пакет документи и насоки за кандидатстване  

o Фонд “Неотложна гражданска намеса”  
Краен срок: текущ  
Фондът е част от тригодишна програма ―Общностно развитие и гражданско участие‖ на 
Фондация ―Работилница за граждански инициативи‖ (ФРГИ) 2009 - 2012. Средствата са 
осигурени от Тръст за гражданско общество в Централна и Източна Европа. Основна 
цел на фонда е да се откликне на неотложна нужда за разрешаване на местен проблем.  
За финансиране могат да кандидатстват групи от граждани, настоятелства, клубове, 

http://www.dnevnik.bg/evropa
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/11/19/818296_evropeiskiiat_suvet_za_nauchni_izsledvaniia_finansira/?ref=mail_eufund
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/11/19/818296_evropeiskiiat_suvet_za_nauchni_izsledvaniia_finansira/?ref=mail_eufund
http://www.dnevnik.bg/evropa
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_66.html
http://www.opcompetitiveness.bg/uploadfiles/documents/2009/1.2.1_2009/techno_parks_published_20_07_2009.zip
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_65.html
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_65.html
http://www.opcompetitiveness.bg/uploadfiles/documents/2009/1.1.1_2007/jul/start_up_published_20_07_2009.zip
http://www.logincee.org/remote_libraryitem/23832?lang=bg
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читалища, сдружения, фондации или други граждански структури. Не могат да 
кандидатстват фирми, индивидуални граждани, институции. 
Срокът за изпълнение на проекта е до 5 месеца. 
Общият бюджет за безвъзмездната помощ за първата година е 15 000 лева. 
Максималният размер на безвъзмездното финансиране на един проект е 1 500 лева. 
Кандидатите е необходимо да осигурят най-малко 50% съфинансиране на разходите по 
проекта. Най-малко половината от съфинансирането трябва да е паричен принос на 
кандидата или партньорите. 
Формулярът за кандидатстване се изпраща като прикачен текстови файл на ел. поща: 
urgent@wcif-bg.org 
EmergencyFund_2009.doc  
Neotlojna_grajdanska_namesa_formulyar_2009.doc  
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